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Dobieczki Sándor.

Olvasóink aligha tudják el­
képzelni, hogy lapunk e helyén 
miért foglalkozunk most Debrecen 
társadalmának eme kiváló alakjá­
val. Előléptették ? Valami kitünte­
tés érte? Vagy talán éppen ordót 
kapott ?

Oh, ha ordót kapott volna ! 
Akkor a közérdeklődés minden 
jelével fordulna feléje, a gratulá­
ciók, melyekhez mi is örömmel 
csatolnék a magunkét, egész ára­
dattal tolulnának hozzá.

De most mi történt? Egy oly 
tiszteletbeli állásra nevezte ki a 
minisztérium bizalma, amelyért 
való ünnepeltetését — úgy hisz- 
szük — kevesebben fogják alka­
lomszerűnek találni, mintha kabát­
ját egy uj éremmel vagy kereszttel 
díszíthetné fel. Éppen azért szük­
ségesnek tartjuk, hogy ünnepelte- 
tése alkalmi okának megnevezése 
helyett — élűiről kezdjük a dolog 
ismertetését.

Ott kezdődik ez a történet, 
hogy ezelőtt hét évvel tanférfiak 
és iparosok egy szakrajztanfolya- 
mot állítottak fel városunkban az 
iparossegédek részére s azóta ez 
a tanfolyam az állam, a város és 
az érdeklődők támogatásával —

minden télen híven téljesiti felada­
tát s már több mint kétszáz ipa­
ros ifjúnak adta meg azt a kép­
zettséget, amely nélkül — külö­
nösen az építő iparágaknál — 
önállóságra a boldogulhatás remé­
nyével nem vállalkozhatnának.

Maradt-e még ezek előre- 
bocsájtása után a dolognak annyi 
érdekessége, hogy a nagyközönség 
felvesse magában a kérdést: „de 
hát mi is a feladata annak a 
szakrajz-tanfolyamnak ?“ Nem ki­
sebb feladat ez, mint hogy az 
iparos pályára lépett iljak önálló­
sításuk előtt általános ismereteiket, 
elméleti és gyakorlati szakképzett­
ségüket, különösen, amely iparág­
nál ez szükséges, a rajzolásban 
való ügyességüket fejleszszék és 
tökéletesítsék. S ha volna valaki, 
aki ennek a feladatnak a nagysá­
gát és jelentőségét fel nem is­
merné, annak egy példát mutatunk. 
Rámutatunk Németország iparának 
minden nemzet által irigyelt mérvű 
fellendülésére, ami köztudomás és 
a nemzetek beismerése szerint is 
legelső sorban az ottani iparosság 
intelligenciája sikeres kifejlődésé­
nek tulajdonítható.

Az iparosság intelligenciájának 
emelését tette most Dobieczki 
Sándor az ő mindig sikeres buz-

gólkodásának egyik legméltóbb 
tárgyává. Az említett tanfolyam 
élén ugyanis egy felügyelőbizott­
ság áll tanférfiak és iparosokból s 
a városi bizottság és kereskedelmi 
és iparkamara képviseletéből, s a 
kereskedelmi miniszter ennek a 
felügyelőbizottságnak az élére hívta 
meg Dobieczki Sándort. Készség­
gel hajolt meg minisztere bizalma 
előtt, elfogadta uj tisztét s ez 
előttünk, akik ismerjük őt, annyit 
jelent, hogy a kezébe vett ügyet 
sikerre fogja vezetni.

Ne higyjék önök, hogy Dobi­
eczki Sándort az emelné, hogy ha 
egy olyan magasabb tisztséget 
nyert volna most el, mely eddigi 
hivatali és Tiszteletbeli állásának 
díszét fokozhatná, a mi szemeinkkel 
nézve, a mi felfogásunkkal ítélve 
éppen az emeli őt magasra, éppen 
az tünteti őt fel igazi értékében 
és nagyságában, hogy egy olyan 
tisztségnek betöltésére vállalkozott, 
amely külső díszt nevének, hivatali 
vagy társadalmi állásának nem ad, 
amely csak munkát ró reá, olyan 
munkát, amely csak egy kisebb 
kör elismerésére számíthat, mig a 
laikusoknak bizonyára nagyobb 
száma elismerés helyett alkalmasint 
azzal a megjegyzéssel fogadja uj 
tisztének hírét, hogy : „mi szük-

Saabaduiás.
Irén fotelbe ült. Szőke fürtös fejét 

hátra hajtva, szép szemeivel ábrándokba 
merült. Nézte, hosszasan nézte a szoba te­
tejéről lecsüngő kifeszitett japáni napernyőt, 
mely az iménti ajtónyilástól gyönge áram­
latot kapva, lassú himbálózáoeal, egyenlete­
sen forgott maga körül. Aranyos, ezüstös, 
tarka barka virágok ragyogtak le róla.

Irén egyik kezét a fotel karján nyug­
tatta, a másikkal szive felett, világos ba- 
tiszt ruhája fodrait babrálta. Egy darabig 
összeránczolt homlokkal nézett fölfelé s 
egyszerre csak mintha megkapta volna va­
lamely édes gondolat, mosolygott és újra 
csak mosolygott. Ki sejti, miért mosolygott. 
Szépséges szemeit lehunyta, majd ismét rá­
szegezte az ernyőre s nézett, hosszasa* a 
semmiségbe, az elébe rajzolódó ködképek 
színes aváltozáni közé.

Hosszú sóhajtással szakította msg a 
némaságot, Apró lábaival topogott és aj­

kait idegesen harapdálva, majdnem szi­
szegve ssólalt meg:

— Hát végezzünk: Gyűlölöm, mert 
gyáva és képmutató I És szakitok vele I

De egyszerre csak szelíd arczot öl­
tött. ügy tetszett neki, mintha a napernyő 
alul, az arányos, ezöstös, tarka barka vi­
rágok közül egy fess huszár mosolygó ar- 
czát látná. Rátapadt a tekintete és keblén 
a könnyű batiszt fodrok megrezdültek r, 
szive dobbanásától.

E pillanatban az üveges ajtó áttetsző 
függönye mögött egy férfi alakja mutatko­
zott. Bekandikált és megkopogtatta az ab 
lakott.

A másik pillanatban már belépett a 
szobába és Irénhez közeledve, megcsókolta 
annak homlokát. A leány hidegen majdnem 
bánatos arczczal fogadta. A férfi ölelő kar­
jait daczosan taszította el magától s mikor 
az méltatlankodni kezdett, olyan éles, hatá­
rozott hangon szólalt meg, mintha latén

tudná, minő hatalom nyilatkozott volna 
benne.

— Ne közeledjék.. „ Megtiltom! Ha 
akarja most meghallgathatja utolsó sza­
vamat.

A férfi nútsem törődve e szeszólylyel, 
kényelmesen léhevert a köreveire. Irén ott 
maradt a nagy fotelben s feléje sem nézve, 
úgy beszélt, mintha hangosan gondolkoz­
nék .. .

— Megutáltam a csapodár életet. A 
dőzsölés kezd terhemre lenni. Azt hiszem, 
hogy a pillanat gyönyörűsége mindig szóra­
kozást fog nyújtani. Csalódtam.. „ Ügy sze­
retném, ha a színpad deszkáiról lelépve, 
egyetlen egy férfiú nyújtaná felém a ka-ját 
sjkettecekón ballagnánk haza, az otthonunkba. 
Nem udvarolna, nem hizelegne körültem 
senki..J

— És a múlt... kérdezte a férfi 
közbeszólva.

— Az feledve lenne örökre 1 A fér. 
jemnek adott törvényes eskü fátyolt boriin

Ifj. NEUMANN M.
Alföldi Takarékpénztár épületében

a „BIKA“ szállódéval szemben.

az őszi idényre ajéixxl :

Egy divatos öltönyt 13 frt. Egy férfi kamgarn nadrágot 4 frt. 
Egy divatos felöltőt 9 frt, Egy gyermek costümet 3 frt 50 kr.
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sége volt erre Dobiéc*ki Sán­
dornak ?“

Szüksége nem volt rá, azért 
tette, mert erre egy legnemesebb 
értelemben vett szocial-politikai 
gondolat vezette: az a gondolat, 
hogy az intelligenciának s első 
sorban természetesen az intel­
ligencia vezetőinek halaszthatatlan 
kötelessége ma már dolgos kézzél 
segítve nyúlni bele abba az érdek­
körbe, amelyben a létért küzdő 
kis emberek ezrei és százezrei 
mozognak és esengve várják az 
ily irányitó kéz útmutatását. Csak 
ilyen gondolat szülhette azt az el­
határozást, s ily gondolat által 
vezettetve az a Dobieczki Sándor, 
aki hivatalfőnöki magas állásához 
méltó rangot élvez, aki nemcsak 
beutazta a kulturállamokat, hanem 
tanulmányozta is azok viszonyait, 
aki nem kisebb ambíciót váltott 
be, mint hogy Debreczen társas­
életébe élénkséget hozott be s a 
társadalmi köröket egymáshoz kö­
zelebb hozta — ez a Dobieczki 
Sándor most beállott — az iparos 
segédek iskolájába felügyelőnek.

Igen, ő ezt tette, csakhogy 
amidőn leszállóit azokhoz a sze­
gény iparos segédekhez, akik a 
napi munka fáradalmai után is 
időt szakítanak magoknak, hogy 
hiányos képzettségüket kiegészítsék, 
ugyanakkor felemelkedett a ver­
senyképes magyar ipar mind- 
nyájunk vágyában élő nagyságának 
ideáljához.

íme egy igazi férfiú, egy tel­
jes ember, aki disz, hir, dicsőség, 
tömjénezés helyett — munkát 
keres. De hát az ilyen munka 
nem nagyobb disz-e minden or-

dónál ? Hiszen ez csak a régi 
érdem külső elismerése lehetne 
nála, uj tiszteinek betöltése pedig 
uj érdemeknek szerzése leszen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

Ma az országgyűlésnek mind a két 
háza ülést tartott.

Délelőtt 10 órakor a kópmelőház, 11 
órakor a főrendiház.

A képviselőház ülése.
Ma is Tállián Béla elnökölt, mert 

Perczel Dezső még mindig távol van a 
fővárostól.

Münnich Aurél beterjesztette a véderő- 
bizottságnak a javaslatát „A honvédeknek 
a jaslói hadgyakorlatokon való részvételé­
ről11 szóló honvédelmi miniszteri jelentés 
dolgában és a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A szélsőbaloldal nagy zajjal fogadta 
Münnich szavait.

Napirend előtt aztán fölszólalt Itátlcay 
László és szóvá tette az elsikkasztott tör­
vényjavaslatot, melynek dolgát a Ház teg­
napi ülésen Barabás hozta föl.

7" Meg vagyok győződve, hogy a 
kvóta-javaslat nem fog igy elveszni 1 — 
mondta Rátkay.

Képtelenség, hogy egy törvényjavaslat 
elveszszen. A Ház elnökének és a' minisz­
terelnöknek kötelessége, hogy megnyugtassa 
e dologban a Házat. Mi történt a javaslattal?

— Vád alá kell helyezni Bánffyt! — 
harsogta Kubik Béla.

Intézkedések kellenek arra, folytatta 
Rátkay, hogy ilyen dolgok jövőre ne for­
dulhassanak elő.

Hegedűs Sándor miniszter is nyilat­
kozni akart ebben a tárgyban, legalább 
tegnap még úgy volt, hogy ő is nyilatkozni 
fog, ámde a Rátkay beszéde után intett az 
elnöknek, hogy immár nem kíván szólani.

Tállián Béla elnök konstatált! aztán, 
hogy az a javaslat annak idején rendben 
atküldetett a főrendiházhoz.

Erre aztán áttértek a napirendre: a 
vigecz-javaslat folytatolagos tárgyalására.

Polónyi Géza volt az első szónok, aki 
bevezetésül elmondta, hogy a javaslatot ál­
talánosságban és részleteiben is elfogadja. 
Azt azonban kijelenti, hogy ő ettől a tör­
vénytől a magyar iparnak és kereskedelem­
nek valami lényeges föllendülését nem várja. 
De a javaslat egy élő bizonyiték a közös 
vámterület ellen. Nagyon jellemző, hogy a 
kormány ilyen javaslat előterjesztésére volt

kényszerítve. Ez a javaslat azonban lénye­
ges javulást nem fog előidézni. Lényeges 
javulást igenis előidézhetne az, ha Önálló 
vámterületünk volna. (Élénk helyeslés)

Nagy súlyt helyez arra, hogy Mezei 
Mer tegnapi felszólalása alkalmat nyújt 
arra, hogy meg lehessen huzni a demarka- 
cionáhs vonalát ama — szerinte — illegális 
törekvésnek, melyet követ a magyar keres­
kedők egy része. Foglalkozván aztán a 
merkantilistákkal, utal Németországra, mint 
példára. Polónyi aztán hosszabban fejtegette 
a törvényjavaslat hiányait. *

Majd Visontai szólott s ezután elnök 
a vitát bezárta. Az ülés végén Győrffy Gyula 
interpellálta a földmivelósügyi minisztert a 
székelyek érdekében.

A főrendiház ülése.
, A főrendiház tagjai szokatlanul nagy 

szambán jelentek meg a mai ülésen, ame­
lyen az uj elnökség kinevezésére vonatkozó 
királyi leirat volt kihirdetendő.

Ünnepélyes hangulat uralkodott a 
Hasban es az öreg Kiss Áron püspököt, a 
ki a korelnöki széket volt hivatva elfog­
lalni, sokfelől szívélyesen üdvözöltek, mit a 
hatalos erőben lévő agg püspök mosolyogva 
fogadott.

A kabinet tagjainak legnagyobb része 
a lorendihazba vonult át II órára csak 
Hegedűs és Plősz maradtak vissza a kópvi- 
selóházban.

Kiss Áron korelnök elfoglalta az el­
nöki izéket és erőteljes hangon hirdette ki 
az ülés megnyitását.

Nyomban azután fölemelkedett helyé­
ről Széli Kálmán miniszterelnök és átnyúj­
totta kihirdetés végett a királyi leiratot.

Az elnök fólbontotta a lepecsételt le- 
velet és a jagyző felolvasta a leiratot, mely 
gróf Csaky Albint a főrendiház elnökévé, 
Ernuszt Kelement és báró Kemény Kálmánt 
pedig al elnökei ve nevezte ki.

Az uj elnökség tagjai közül csak 
humuszt Kelemen volt jelen diszmagyar m- 
hában. a minthogy magyar ruhában volt 
Kiss Áron püspök korelnök is. Gróf Csáky 
Albin, és báró Kém -ny Kálmán az üléita 
nem jöttek el. A királyi leirat kihirdetése 
után Ernuszt Kelemen az elnöki emelvényre 
lépett; riadó éljenzéssel üdvözölték.Ernuszt 
válaszkópen hoiszabb megnyitó beszédet 
mondott, mely után a napirendet néhány 
perez alatt elintézték.

POLITIKAI HÍRBE.
Kossuth Porencz Bér eg vármegyében*

Beregszász varosának a közönsége megfos-

mindenre. Egy czólnak élnék, egyért küzde­
nek le kém miden erejével.

— Éi ez ?
A férfi gúnyosan felkaczsgott.

.. — Hát csak nevessen édes barátom.
Ön is egy azok közül, a ki szeret, a ki 
imád és él-hal értem. De vegyen el hát 
felesógüll Erről beszéljen!

A férfi nagyot hunyorított a szemeivel 
es cmdálkozva kérdezte:

— De hát édes Irénem, voltaképen 
mi jutott most magához ? Ha jól emlékszem 
koztunk sohasem volt szó komoly szere­
lemről ...

— Eh, hagyjuk ezt a beszédet! Csak 
vegyai voltak, jól tudom, de az eszközei 
alacsonyak és aljasak Önnek is hizeleg a 
publikum pletykája, mely nem egyébbről 
eeszól, minthogy én az ön szeretője vagyok. 
En az un szeretője!

. ~ nem V0‘* 03 előnyösebb önrenozvel

Megtiltom, hogy ilyen hangon be­
szeljen. Tiszta vonzalmat érzek csupán ön 
iránt s azt kívánom, hogy az öné ie ilyen 
legyen. Szeret e igy vagy nem?

A férfi ,nyuK°dt*° felállott a körevet- 
ről s közel lépve Irénhez, azt mondotta:

~ Nem gondolja kérem, hogy azt a 
tiszta, önzetlen szerelmét már majdnem az 
unalomig emlegeti. Három hónapi ismerot- 
segünk nem egyóbb volt a tettetésnél. Ma- 
gacska adta a naivot velem szemben, mert 
honnan, honnan nem vette, de bennem pla­
tói szerelmest gondolt és megakart fogni a 
férjenek. Most már unja a dolgot, mert 
belátja órián tévedését. Én pedig bamba 
voltam, mert sserelemről boszéltem, pedig 
egészen másképen kellett volna kezdenom a 
dolgot. De hát ügyetlen kezdetnek, esetlen 
v ge lehet csak!

Vette a kalapját, botját és udvariasan 
meghajolva hozzátette:
... , - Mille pardon! szép hölgy, azon 
kijelentéssel távozom, hogy a tiszta szere­

lemből kötendő házasóletre nem vállalkozom. 
Majd talán később és talán valaki mással!

, A távozó férfi után az ajtó erősen 
zárult be s a betoduló áramlat mozgásba 
hozta, a szoba tetejéről lecsüngő kifeszitett 
japáni napernyőt. Aranyos, ezüstös, tarka­
barka virágok mosolyogtak le róla. S a 
lassan összeolvadó színek között, a félár 
nyákban újra megjelent egy fess huszártiszt 
mosolygó arcza.

Irén diadaltól ragyogó szemekkel te­
kintett fel reá.

Gyorsan csöngetett és a besiető szoba- 
leanynak méltóságos komolysággal adta ki 
a parancsot:

— Menjen át a Pista hadnagyhoz és 
ónak ennyit mondjon neki: Szabad vagyok!

A szobaleány tiz perczczel később 
visszatérve, benyitotta maga előtt az ajtót 
és hódolatteljes hangon jelentette:

— A Pista hadnagy ur I

Debreczen

I 1 “»Mrtolem nélkül kéetült mellfueö számtalan
karúim akarja, mellfütü WWrU,a oaéljából forduljon OoM- 

mI £Elsö M^r Moim-ísö-gyiráhoV; (D.broo.on, Főtér)
jobbnak oiL-nwi «niÄLou mellfüzö-különlegességeket
Megrendelést* (vidékre Is) 6 óra alatt készülnek. Kép«™ Írjeik ingyen &,
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tette a nagy tat ácsterem számára Kossuth 
Lajos arczkópét, melyet november 4-ón fog­
nak ünnepélyesen leleplezni. Erre az ün­
nepre eiuuogy Kossuth Ferencz Nagy- 
Beregbe, hogy jelen legyen a kerület nép­
szerű képviselőjének, Barta Ödönnek a be­
számolóján.

A bizottságok működése. A képviselő­
ház különféle bizottságai jelenleg 18 tör­
vényjavaslat és jelentés tárgyalásával van­
nak elfoglalva, amelyeket a kormány hama­
rosan akar letárgya Itatni a pléniumban, 
Ezen plenáris tárgyalások alatt a pénzügyi 
bizottság valószínűleg végezni fog a jövő 
költségvetéssel, amely talán már e hó vé' 
gén a Ház elé fog*terjeeztetni. így tehát a 
képviselőház novemberben és deozemberben 
tárgyalná a költségvetést.

A trónörökös házassága. Ferencz Fer- 
dinánd trónörökös házasságáról szóló tör­
vényjavaslatot a képviselőház igazságügyi bi­
zottsága csütörtökön veszi tárgyalás alá.

TaBSAS elet.

Jogi tanács.
A kliens elmondja a maga baját az

— Minden éjjel macska telepedik le a 
hátsó sövényünkön és miákol, borzasztóan 
miákol. Nem szeretnék perlekedni a szom­
szédommal, de szeretném tudni, nincs-e jo­
gom arra, hogy ennek véget vessek.

— De van! hogyne volna jogai
— E szerint tehát jogom van arra, 

hogy lelőjem a macskát?
— Hm, ezt nem merném állítani.... 

Nézzük csak.... a macska ugye nem 
az öné?

— Nem.
— A sövény pedig az öné.
— Igen.
— Nos, azt hiszem, teljes joga van 

arra, hogy lebontassa a sövényt.

VEGYES.
Egy pipa és egy czlllnder. Tegnapelőtt 

árverés alá bocsájtották Londonban Krüger, 
boer köztársasági elnök sokat emlegetett 
régi czilinderót és pipáját. A czilinder le­
het vagy negyven esztendős, ütött, kopott, 
borzas, elfakult, de a béléire Krüger saját­
kezűig irta valamikor a nevét. A kalapot 
625 koronáért, a pipát 325 korona és 10 
fillérért vette meg egy gazdsg angol főur. 
Transvaalnak tönkre kellett mennie, hogy 
Krüger apó czilinderónek igy felszökjék az 
értéke.

Embervásár S Ibériában. Szibériában 
Rolymsk és Jakutsk városokban még min­
dig tartanak időről-időre embervásárokat. 
Leginkább gyerekeket adnak el, kiknek ára 
rendszerint 10—50 rubel közt váltakozik. 
Az eresz legszívesebben oroszt vásárol. A 
kereslet azonban nem nagy, a miért is az 
árak néha igen alacsonyan állanak. Az ela­
dott gyerekek szolgai munkát teljesítenek, 
jogaik egészen 21 éves korukig nincsenek, 
a mikor rendszerint már megbázasodnak 
8 jogi értelemben szabadokká lesznek. Úgy 
latszik Oroszországban, még mindig a sötét 
középkorban élnek az emberek, a kik nem

tudják, vagy nem akarják emanczipálni ma­
gukat a középkor egyik szánalmas maradvá­
nyának fentartásától.

Rejtélyes haláleset»
— Saját tudósítónktól. —

Rejtélyes eset foglalkoztatja mos­
tanában az újvidéki rendőrséget. Egy 
cselédleány haláláról van szó, a kit 
szolgálatadójánál megmérgeztek. Farag 
Eszter újvidéki cselédleány az áldozat, 
a ki Jefremovics Peró kereskedőnél 
volt alkalmazva.

A cselédleány — mint levelezőnk 
írja — tegnapelőtt déltájban gyomor­
görcsről panaszkodott s nemsokára 
eszméletlenül összerogyott. Az előhívott 
orvos, dr. Jojkics Mláden kolerint 
állapított meg s baszállittatta a városi 
kórházba, a hol a szerencsétlen leány 
délután négy kínok közt meghalt. Dr. 
Stroné Ferencz kórházi főorvos a 
bonczolásnál azt tapasztalta, hogy a 
leányt nem kolerin, hanem arzenikum 
méreg ölte meg.

Az esetről azonnal értesítették a 
rendőrséget, mely a relytélyes ügy 
kiderítése végett megindította a vizs­
gálatot. Az a föltevés, hogy az elhalt 
leány Öngyilkosságot követett volna 
el, kizártnak látszik. Alapos gyanú 
van az iránt, hogy a leányt megmér­
gezték. A gyanú vele egy házban 
szolgáló ceelédleányra irányult, a kinek 
szeretője csak nem régiben átpártolt 
a megmórgezett Farag Eszterhez.

A rendőrség vallatóra fogta a 
gyanúsított cselédleányt, bár az ta­
gadja tettét, de mert beigazolást 
nyert, hogy a gyanúsított leány a 
mérgezés előtt pár órával megfordult 
abban a konyhában, hol vetólytársa 
lakott, valószínűnek látszik, hogy annak 
reggeli kávéjába tette a mérget.

VIDÉK.
Tűzvész. Nagyszalonta mellett a vásári 

tanyán Balogh Lajos gazdánál tűz ütött ki. 
A hatalmasan fölcsapodó lángok átvilágítot­
tak ifj. Tisza Kálmán csegődi tanyájára. 
Tisza erre a cselédeivel együtt maga sietett 
át, hogy segítsen a bajon. Csaknem 24 
óráig dolgoztak, hogy eloltsák a tüzet, a 
mely fo yton és folyton kiújult. Balogh a 
feleségével együtt elment az ifjú grófboz, 
hogy jóságát megköszönje. Tisza a károsult 
gazdát harmincz szekér takarmánynyal 
ajándékozta meg.

Halál a lángok köíött. Megrázó eset­
ről értesít bennünket jánosfalvi levelezőnk. 
Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Vlázs 
Mihály ottani lakos öt éves kis fia a ház 
udvarán gyufával játszott. A játék vége az 
lett, hogy a szalmás csűr kigyulladt és 
leégett, a bennt összehalmozott szalmával 
együtt. A tűz azután átcsapott a szomszéd­
nak, Hera Miron istállójára is. Mikor már 
az istálló merő egy láng volt, Vlázs beha­
tóit, hogy egy ott levő tehenet kimentsen.
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Az égő tető azonban éppen akkor leroskadt 
s maga alá temette a szegény embert, 
akinek csak elszenesedett holttestét tudták 
már kimenteni a zsarátnokok közül.

Orgyilkos rokon. Szokánji levelezőnk 
yin Miron a minap estefelé meg­

leste rokonát es regi haragosát Vlagyik 
Pétert és fejszével agyonverte. Vlagyik, akit 
hátulról ért az első ülés, nem is védekez­
hetett. A vadállati kegyetlenséggel elköve­
tett mészárlás után a gyilkos a csapszékbe 
ment, hol áldomást ivott, itt fogták el a 
csendőrök, akik megvasalva az ottani járás­
bíróság börtönébe kisórték Martyint.

A tápió-györgyei titok-
— Fluck Mártát megfigyelik. —

— Saját tudósítónktól.
A kecskeméti törvényszéknek 

nagy szenzácziója van. Az országos 
feltűnést keltett tápió-györgyei rejtély 
ügyében, amelyet a kecskeméti tör­
vényszék a múlt tavaszon egyszerű 
megszüntető végzéssel fejezett be, 
megérkezett a budapesti kir. ítélő­
táblának zárt ülésben hozott végzése, 
amelylyel a törvényszék megszüntető 
határozatát megváltoztatja s telje en 
uj fordulatot ad az egész ügynek.

A budapesti kir. ítélőtábla ugyanis 
Fluck Márta bűnügyében rendszeres 
vizsgálat tartását, különféle tanuk ki­
hallgatását s Fluck Márta, azóta fér­
jezett Fiala Gézáné megfigyelését ren­
delte el annak megállapítása czéljából, 
hogy a cselekmény elkövetésekor aka­
ratának szabad elhatározási képességé­
vel birt-e vagy nem.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Jövöhoti bűnügyi főtárgyaláeok 1900. 
október hó 15-ón, hétfőn: Papp József s 
társai ellen, erőszakos szerelem miatt. Csige 
Jánosnó ellen, csalás vétségéért. Október hó 
17-én, szerdán: Kovács József ellen, lopás 
büntette. Goldberger Tóbiás ellen, lopás 
büntette. Ágoston István ellen, m. o. hami­
sítás büntette. Október hó 18 án, csüfőrlő­
kön: Grünberger Izidor ellen, lopás bün­
tette. Schönbrunn Dávid ellen, sikkasztás 
vétségéért. Sipos Bálint ellen, zsarolás vét­
sége. Október 19 éa,pénteken : Oláh Bálintnó 
ellen, súlyos testi sértés büntette. S. Nagy 
Mihály ellen, súlyos testi sértés büntette. 
Szilágyi János ellen, lopás büntette. Orosz 
Mihály ellen, összbüntetós. Ugyanaznap móe 
Ítélet hirdetések.

§ Egy királyi közjegyző fe­
gyelmi ügye- A debreczeni királyi 
törvényszék, mint fegyelmi bíróság egy 
héten keresztül tartott tárgyalás után 
ma ítélt Thamásfalvi Ttiury Ignácz 
fegyelmi ügyében. Vádlott a vádirat 
szerint több rendbeli hanyagságot kö­
vetett el és az államkincstárt, továbbá 
a magán feleket megkárosítót Ezért 
volt vád alá helyezve. A fegyelmi bí­
róság elnöke Szűcs Miklós dr. tör­
vényszéki elnök volt. A vádhatóságot 
dr. Horváth királyi alügyész képvi­
selte. A tárgyalás egész héten át,

MICHELSTÄDER S. E. <& H.
Piacz-utcza 40.

Hungária kávéházzal szemben.

Saját gyártmányú
őszi és téli czipö különlegességei

megérkeztek.
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ÚJDONSÁGOKtartott. Nagyszámú, román nyelvű 
tanú volt a tárgyalásra beidézve, akik 
a közjegy: ő ellen terhelőén vallottak, 
ítéletet dr. Horváth nagyszabású vád­
be zéde u<án ma hozott a biróság, 
mely sz-erint Thamásfalvi Thury Ignácz 
600 korona pénzbírságra s 934 ko- 
rora eljárási költség megfizetésére 
itóltete‘t. Úgy az ügyész, mint a vád­
lott felebbezett.

KARCZOL ÁTOK
A képviselőházat megnyitották. A sző­

nyegen forgó ügyek nem keltenek érdeklődést.
Mindenkinek a perzsa szőnyegen jár 

az esze.

A sdi azt mondta, hogy úgy érzi ma­
gát nálunk, akárcsak otthon.

Nem akar ez czélzás lenni bizonyos 
ázsiai állapotokra ?

A képviselőház elnöke üveg fallal vé­
tette magát körül.

Jó lesz most már nem dobálózni, mert 
az ő háza üvegből van.

Kina a hatalmakat az orruknál fogve, 
vezeti.

Ezért fognak majd onnan hosszú 
orral távozni.

SZÍNHÁZ.
A színházi díszelőadás. Szerdán, a 

Simonffy Imre polgármester tiszteletére 
rendezendő díszelőadáson a színházba érkező 
jubilánst ünnepélyesen fogadják. Az előadás 
iránt igen nagy érdeklődés. A jegyekért 
már is nagyban mozgolódik a közönség. A 
rendező bizottság intézkedésére az egyesü­
letek elnökeinek elsőbbségi joguk van a ta­
gok részére szükséges jegyek megváltásá­
hoz s igy az egyesületek elnökei hétfőn dé­
lig válthatják meg a jegyeket. Azontúl a 
jegyek a nagyközönség rendelkezésére ál­
lanak.

A nagyváradi színház megnyitása. A
nagyváradi színház megnyitásán, mint la­
punknak telegrbíáliák, Milán szerb király is 
jelen lesz. Gróf Zichy Jenő a király szá­
mára táviratilag kért páholyt. Schlauch 
b bornok pénteken délelőtt megtekintette a 
színházat s egy óráig tartó szemlólgetés 
után úgy nyilatkozott a polgármester és a 
színigazgató előtt, hogy az uj nagyváradi 
ezinházat többre bacsüli valamennyi fővá­
rosi színháznál.

Műsor :
Hétfőn, okt. 15-őn Az anyaföld, bér­

let 13. sz. „ A“
Kedden, okt. 16-án Hibliás asszony, 

operett, bérlet 14. sz. „Bu
Szerdán, okt. 17 én Könyves Kálmán,

történeti dráma 5 felv., irta Jókai Mór. _
Általános bérlotszünet, Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester jubileuma alkalmából dísz­
előadás.

Csütörtökön, okt. 18-án Bocacció, nagy 
operett, teljesen uj betanítással, bérlőt 15 
szám „C“

Pénteken, okt. 19 ón Bocacció, bérlet 
16. sz. „A“

Szombaton, október 20-án Othello 
tragédia 5 felv., bérlet 17. sz. „Bu

* Istentiszteletek- Ma, vasárnap 
as ev. ref. templomokban a követke­
zők tartanak istentiszteletet: A nagy­
templomban Mitrovics Gyula lelkész, 
a kistemplomban Kovács Zsigmond 
segédlelkész, a Kossuth utozai tem­
plomban Biró János segédlelkész, az 
ispotály-templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész. — A rém. kath. templomban, 
a magyarok nagyasszonyának ünne­
pén, 7 órakor misézik Szőke János 
káplán; 8 órakor deák-mise; 9 óra­
kor nagymise és szentbeszéd, tartja 
dr. Wolafka Nándor; 3/4 11 órakor
Molnár Kálmán; fél 12 órakor Szabó 
István káplán ; fái 3 órakor keresztény 
tanítás, tartja dr, Wolafaa Nándor: 3 
órakor litánia, tartja Szabó István, 
utána olvasó és 5 órakor Jézns Szent- 
Szíve társulatának hónapos ájtatossága, 
szent beszéd, kőrmenet stb. tartja dr. 
Wolafka Nándor. — Az ágost. hitv. 
ev. templomban d. e. 10 órakor Ma- 
torny Lajos főesperes tart istentiszte­
letet. — A gör. kath. hívek számára 
ma reggel 9 órakor zent mise lesz 
a róm. kath. temetői kápolnában.

*Ügyvédek gyűlése. A debreczeni-ügy- 
vódi kamara tagjai ma délelőtt tiz órakor 
közgyűlésre gyűlnek össze. A közgyűlés tár­
gya az ügyvédek nyugdíjügye lesz.

* Debreczen menyasszonyai és
vőlegényei- Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Darcsy József kerékgyártó 
segéd Ma esek Franoziskával, R4eó 
István varmegyei aljegyző Harsányi 
Emmával, Pál János földmives Tunyogi 
Juliánnával, Varga István gazdálkodó 
Fíilöp Sárával és Balogh András er­
dőőr Kiss Zsófiával.

* Nagy drágaság. Két debreczeni pol­
gár találkozik. így szól az egyik :

— Hallotta komám, hogy milyen ir­
tózatos drágaság van. Egy öl fát hat fo­
rintért hoznak haza.

— A gutról ?
— Nem, a bakonyi erdőből.
* Fényes lámpionos menet. —

Simonffy laue kir. tan. polgármester 
tiszteletére csütörtökön este fél hét 
órakor rendezi Debreczen közönsége 
azt a fényes lámpionos menetet, amely 
ben csaknem másfélezer ember fog 
részt venni. Az eddigi bejelentések 
szerint a gépjavító műhely munkásai 
négyszáz, az iparteetület száz, az István 
gőzmalom munkásai kilenczven, a dal- 
egylet hatvan, az állomás személyzete 
ötven, a máv altisztek ötven, a főisko­
lai énekkar ötven, a jogász- segélyegylet 
ötven, a Zion botegs.-egylet ötven, a 
Petőfi dalkör ötven, az iparos ifj, dal- 
egylet harmincz, a gazdász ifjúság har- 
minczket, a Szent László dalegylet 
huszonöt, a kereskedelmi csarnok hu 
szonöt, a polgári kerékpáros egylet 
húsz, az ács ifjúság dalegylete húsz, 
a debr. kerékpár-egylet tizenöt, keres­
kedőtársulat húsz, vendéglős ipartársulat
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tiz, pinczéregylet tíz, önálló munkás 
bet. pénztár tiz Jámpionossal vesznek 

! részt a menetben. A gyülekezés este 
hat órakor, az indulás fél hóikor lesz 
a főiskola udvaráról. A polgármester 
háza előtt a dalos egyesületek szere­
nádot adnak s az üdvözlő beszédet 
Debreczen közönsége nevében dr. Bartha 
Béla akad- igazgató fogja megtartani.

* Daleetély A munkás dalegylet 20-án, 
szombaton a Margit fürdő dísztermében 
dalestólyt rendez. A dalestéiy műsora a kö­
vetkező : 1. Nyitány a zenekar által. 2. Éd-s 
lánykám, Ilubertől, énekli a dalegylet. 3. Az 
egylet 10 éves múltja, fölolvassa Horkay 
Lajos ur. 4 Magyar dalok, Koller Sándor­
tól, énekli Osváth Gyula ur. 6. Komoly sza­
valat, tartja Varga László ur. 6. Suhog, su­
hog... Szentirmaitól, énekli a dalegylet. 7. 
Humoros előadás, tartja Garai Ármin ur. 
8. Népdalok, énekli Schnell Emma k. a. 9. 
Népegyveleg férfiakra, irta Kelter Sándor, 
énekli a dalegylet. 10. Rikójzi induló, Hu» 
bértől, zeuekisérettel énekli a dalegylet. 
Dal estély után táucz.

* Kurtavas a magyar szóért.
A tegnapelőtti ellenőrzési szemlén 
újból szomorú eset töitént. A tartalé­
kos katonák jelentkezésekor Zorcic 
Tamás kapitány egy tartalékost, amiért 
nem német, hanem a magyar „Jelen“ 
szóval jelentkezett, éles;; katta. Éppen 
akkor egy őrnagy érkezett oda és a 
büntetést felemelte tizenöt napi szigorí­
tott fogságra. Irtózatos büntetés, egg 
napig vasban, egy napig pedig koplalni 
fog a tartalékos. Ez a legnagyobb bün­
tetés, amit egy őrnagy kiszabhat. így 
büntetik Debreczenben a magyar em­
bert a magyar szóért. Elkeserítő 
állapot.

* Halálozás. Polgár Varga József éle­
tének hetvendik házasságának 47-ik évéb m 
ben elhunyt. Temetése 15-én délután 2 óra­
kor lesz a Póterfia utcza 68 számú háztól 
a ref egyház szertartása szerint és a Pó­
terfia utczai temetőben helyezik öröknyu­
galomra.

* Veszedelmes csaló- Többszörös 
csalás miatt keresi most a rendőrség 
Saula Mihály földmivest. A közönsé­
ges földmivesember a legügyesebb 
szélhámosok raffinóriájával bír. Egy­
szerű paraszt ember létére nagy fur- 
fauggal és ravaszsággal tudott be­
csapni egy sereg gyárost és nagy- 
kereskedőt. Vojnie községben egy kis 
boltot nyitott s nyakra főre rendelt 
árukat. Gazdasági fölszereléseket, 
cséplőgépeket, bicikliket is ki tudja, 
mi mindent rendelt, a gyárosoktól. Az 
árukat rendesen utánvéttel adatta föl.
A mikor megérkezett a portéka egy­
ötöd részét- kifizette, a többivel pedig 
adós maradt. Az árukon természetesen 
rögtön túl adott, de senkinek sem 
fizetett. Ily módon károsította meg a 
budapesti gazdasági gépgyárat is. A 
csalásokat különböző álnevek alatt 
követte el. Leginkább a Csalics Sztóro 
és Kalacz Velimir álúeveket használta.
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* Sertés vész a külterületen, a
niezórendőrk&pitányság a kővetkező 
értesítést közli: D^breozen város kül­
területén a sertésvész fellépett. A 
fertőzött majorok s ezek szomszéd­
jainál a sertések 30 napi szigorú 
jstillózár alá vétettek. A fertőzött 
helyről takarmány, széna, trágya ki­
szállítása tilos. Hentesek, áLUtkeres- 
kedőknek fertőzött majorokba menni 
nem szabad. Más községekből szár­
mazó sertéseknek Debreczenbe lábon 
hajtása 30 napig tilos. A sertésvásárok 
30 napig beszüntefctetnek.

* Katonazenekar hangversenye. A 39.
gyalogezred zenekara ma ▼»•árnap este a 
Márkus Jenő télikert éttermében hangver­
seny rendez. A mü/,or igen gazdag, telve 
a 1 gezebb zenei számokkal. A hangver­
senyre nincs belépti dij.

* Rablógyilkosság az Ondódon-
Tegnapi lapunkban hirt adtunk arról, 
hogy az Ondódon Szilágyi látván dob 
reozeni gazdálkodó holttestére talált 
a emez. A vizsgálat kiderítette, hogy 
Szilágyi rablógyilkoseágnak esett ál­
dozatul. A gyanú erre a csavargó le 
gényre esik, akit Szilágyi a gyilkos­
ságot megtilőaő reggelen lovai mellé 
fogadott. A meggyilkolt gazdaember 
az előző napokban több szekér ten­
gerit adott el s a gyilkos minden 
pénzétől megfosztotta Szilágyit. A 
gyilkosságot — mint az orvosi véle­
mény megállapította, — álmában hej 
tolták végre rajt*. Mikor a gazda 
aludt, akkor verte szét a fejét a 
gyilkos Ssilágyi litvánnak Eötvös­
ii teza 23. szám alatt volt a lakása, 
ahol most három enyátlan árvát — 
kik közül a legidősebb hat esztendős 
— fosztott meg egyedüli táimszától 
a gyilkos-

* Egy Ifjú története. Tegnap a Ka­
szinó kávóházban egy 18—20 óv körüli 
fiatal ember jelent meg, a hol ogy csésze 
kávét, papirost és tollat kórt a pinczértől. 
A fiatal ember levelet irt s aztán szó nél­
kül távozott a kávéházból. Sárga felöltőjét 
és kalapját azonban a kávéházban hagyta. 
A pinezér, a mikor a kávés csészét elvitte, 
a tányótka alatt egy levelet talált, a mely­
nek tartalma a következő :

Nagy világ I Most, midőn Önök olvas­
sák a levelet1 én már a halál fia vagyok. 
Nem azért röpítek golyót a fejembe, mert 
bűnös vagyok, ártatlanul halok meg. Egy 
bűnért egy büntetést elég elszenvedni, kü­
lönösen ha az ártatlan is bűnhődik. Elég 
gyalázat a társaságtól, a mely elbocsátott 
és nem adott semmit.

Úgy látszik, hogy az ifjú valamely 
társaság szolgálatában állott, a honnan el­
bocsátották a most öngyilkossá lett.

* Tóth András - honvéd- 
szobra, itthon Említettük már la­
punkban, hogy Tóth András jeles 
szobrászunk Selmece bánya főterét dí­
szítő honvéd szobrának gypsz mintáza­
tát, mely egyenlő nagyságú az eredeti 
ércsssoborral, a debreoeeni ipartestíi-
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letnek ajándékozta. Az ipartestület e 
hatalmas szobrot megfelelő talapzattal 
ellátva, a Simonffy- utczai bérházban 
levő helyiségének Ióposőházába állít­
tatta fel s a munkálatok tegnap nyer­
tek befejezést s most ott pompázik a 
bromsiro.zott honvéd alak az uj bérház 
harmadik bejáratánál s már is sok 
nézője volt. Ajánljuk mindazon t. ol­
vasóink figyelmébe, kik e szép alko­
tást megtekinteni óhajtják.

* A mai kerékpárverseny. A polgári 
kerékpáros egyesület ma délután tartja meg 
érdekesnek Ígérkező házi kerékpárversenyét. 
Összesen hót verseny lesz. A versenyekre 
nagyszámmal történtek jelentkezések.

* Vásártér a belvárosban- a
Simonffy-utczán, az uj bérház megett 
létesítendő belső vásártér ügyében — 
mint értesülünk —- megérkezett a ke­
reskedelemügyi minisztertől a kisajá 
titási eljárás megindítására vonatkozó 
jóváhagyás. Ea azonban nem zárja ki 
azt, hogy a város az érdekelt Sesztina 
Lajos nagykereskedővel barátságos 
utón is megállapodásra juthasson. Ré­
szünkről igen óhtijtandónak tartjuk, 
hogy ez ügy mielőbb befejezést nyer­
jen, mert azok a rendőri és közegész­
ség ellenes állapotok — a melyek 
városunk kellő közepén — a bérpa­
loták tőszomszédságában dúlnak, már 
csaknem tűrhetetlenek.

Szép és gyorsírása fiatal ember, 
vagy leány kerestetik irodai munkák telje­
sítésére napdij mellett. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal.

* A szerelmi dráma hőse Tóth
Károly, aki háromszor lőtt a kedve­
sére, kétszer pedig magára, most már 
aligha marad meg. Kedvese néhány 
nap alatt felépült, az ő állapota pe­
dig időről-időre rosszabbodott s teg­
nap válságossá lett. ügy lehet, hogy 
az orvosok nem tudják megmenteni 
az életnek.

_ * Nómethy József fényképész műterme
ma és mindennap és közönség rendelkezé- ' 
sere egész nap nyitva áll. (Műterem a 
Biederman palotában)

* Megszökött Őrült- Szőke Mi­
hály feketetóti gazdaembert súlyos 
csapás érte nemrégiben, szegény fele­
sége mogtóbolyodott. Az elborult el­
méjű asszony heteken át buskomoran 
gunynyaeztott a k omencze mellett. 
Alig evett, szólni meg épen nem akart.
A minap éjszaka azután felkerekedett 
és eltűnt. Egy szekerezót vitt magá­
val. A veszedelmes szökevényt most 
megyeszerte keresik. A hivatalos kö­
röző levelet tegnap adta ki róla a 
tenkei főszolgabíró. A köröz vény sze­
rint az eltűnt őrült asszony negyven­
két éves, zömök termetű, barna hajú. 
Román és magyar nyelven beszól.

A városi nyomda kiadásában november 
hó elején megjelenő „Debreczeni Képes Ka­
lendáriumára már most felhívjuk Olvasóink 
figyelmét, mely úgy tartalmára, mint kiállí­
tására nézve — előre tudjuk — nagy ke­
resletnek fog örvendeni, mivel az újonnan
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berendezett kiadó nyomda mindent elkövet, 
hogy városunk, illetve megyénk közönsége 
egy oly naptár birtokába jusson, mely nél­
külözhetetlenné váljék minden háznál. „A 
Debreceenl Képes Kalendáriomu mindenre 
kiterjeszkedve, magában foglalja a naptári ré­
szén kívül városunk, megyénk hivatalos adatok 
alapján összeállított pontos czimtárát, a leg­
jobb irók közreműködésével több ívre ter­
jedő szépirodalmi része szebbnél szebb ké­
pekkel lesz változatossá téve s hozza az 
egész ország vásár jegyzékét. Nagyszámú 
hirdetői közt található a város és megye 
elsőrangú kereskedői és iparosai. — Szóval 
a „Debreczeni Képes Kalendárium“ oly nap­
tár lesz, m elyre már rég szükség volt s a 
hiányt pótolva, a városi nyomda a legjobb 
reménnyel ajánlja a nagyközönség pártfogá­
sába. Ara díszes kemény fedélbe kötve 
1 korona.

* A trachomáé szembetegek városi ren­
delő szobáját a városházáról a Komáromy 
féle házba helyezték át. Rendeléseit ezentúl 
ott végzi dr. Somogyi Zoltán városi szem­
orvos.

* Urak figyelmébe! Az őszi és téli 
idényre valódi gyapjú-szövet újdonságok, 
— „különösen nagy választék honi gyártmány- 
óau“ — megérkeztek. Divatos férfi-öltönyö­
ket, felöltők és téli kabátokat mérték után, 
pontosan és mérsékelt árban készítek. Fő- 
törekvósem legjobb minőségű, csinos sza­
bású árut, olcsó árban szolgálni. Szives 
pártfogásért esedez, tisztelettel Prelovszky 
András, férfi szabóterme Debreczen, Kossuth - 
utcza.

TÁVIRATOK. 
Öngyilkos huszárkapitány.
Budapest, október 13. Kármán 

Béla honvédhuszárkapitány ma délben 
atyjának Ferencz körút 44. sz. alatti 
lakásán fő belőtte magát. A szeren­
csétlen kapitány, ki még csak 33 éves 
volt, ezelőtt mintegy két évvel gya­
korlat alkalmával leesett a lóról s 
belső sérüléseket szenvedett, mikből 
nem épült ki teljesen, úgy hogy most 
nyugdíjazni akarták. E körülmény 
adta aztán kezébe a gyilkos fegyvert, 
nem tudván sehogysem megbarátkozni 
azon gondolattal, hogy a katonai pá­
lyát, melyet annyira szeretett, oda 
kelljen hagynia. Ma délelőtt szobá­
jába zárkózott s leveleket irt. Hozzá­
tartozói mit sem sejtettek sötét szán­
dékából, midőn egyszerre csak erős 
dörrenés hallatszott a szobájából. Ijjed 
ten futottak be hozzá s ott találták 
vérében fekve íróasztala előtt. Vélet­
lenül orvos is volt jelen, ki intézke­
dett, hogy a kapitányt a klinikára 
szállítsák, de minden hiábavaló volt, 
mert a szerencsétlen fiatal ember 
délután négy órakor kiszonvedett.

A király itthon-
Dudapest, október 14. A király tegnap 

este fél 9 órakor indult el külön udvari 
vonaton Becsből és ma reggel 6 órakor Gö- 
dölőre érkezett A vonatot Marcheggtől 
Ludvigh Gyula miniszteri tanácsos, a ma­
gyar államvasutak elnökigazgatója, Kovács 
Lajos üzletvezető és Jármay Béla főfelü­
gyelő vezette. — Az udvari vonat pontban
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6 órakor robogott be Gödöllő pályaudva- 
rára és az udvari váróterem előtt állott 
meg. Elsőknek a vonatvezetők szállottak ki. 
Majd a király alakja vált láthatóvá. A fel­
ség rendkívül jó színben van és szalonko- 
csiját elhagyva ruganyos léptekkel haladt az 
udvari váróterem felé. Itt Iíapczy főszolga­
bíró és az állomás főnöke volt jelen. A ki­
rály katonásan köszönt és az udvari váró­
termen át, a reá kint várakozó udvari hin- 
tón a kastélyba hajtatott. A kastély előcsar­
nokában Lipót és György bajor királyi her- 
czegek, Ferdinánd toscánai nsgyherczeg 
szolgálattévő kamarásaikkal és Ybl Lajos 
várkapitáry fogadták a felséges urat. Tisz­
telgésre megjeleltek Nick jószágigazgató, 
Pruzsinszky esperes plébános, Petera va­
dászati vezető és Pirkner erdőmester. Az 
üdvözlés után a király termeibe vonult 
vissza, ő felUge hétfőn Budapestre jön és 
délelőtt 10 órakor a királyi várpalota trón- 
termében általános kihallgatást ad, amelyre 
máris számosán előjegyezték magukat.

Hidassy püspök a ravatalon-
Budapest, október 13. A tegnap 

elhunyt szombathelyi püspököt, Hidassy 
Kornélt ma helyezték ravatalra teljes 
püspöki ornátusban. A beszentelést 
héttőn délelőtt Majláth gróf erdélyi 
püspök fogja végezni.

Öngyilkos alezredes.
Budapest, október 14. Nfirnberg- 

ből táviratozzak, hogy Normann Adolf 
budapesti alezredes strichinnel meg- 
mérgezte magát.

Hirtelen halál-
Gödöllő, okt. 14. Mikor a király ide 

n.egéikezelt a kastély takarítónője szivszél- 
hüdésben összeesett. Az első segélyt György 
herczeg adta, de az asszony csakhamar kiszen­
vedett. A király kijelentett, hogy a temetéséről 
és három árvájáról ő fog gondoskodni.

; SÖ6 október 1 í •

Fejtörő.
IVEI ©z 9

Jósika. Motor.
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése: Negyedszázados évforduló. Helyesen 
fejtették meg: Kustár Ilona, Czere Józsefné, 
Katona Lászlónó, Libera .árpád, Erdős Bólánó, 
Molnár Róza és Mariska, Fenyő Mihály, Csi­
szár Ferenczné, Ctépos Béla és Olga. Nyer­
tes : Katona László.

MULATTATÓ.
Baka 8Zol)al{tnyboz, akit más kar­

ján lát.) No, ez szép dolog, hát ez az igaz 
szerelem ?

Szobalány (rúgva) Ugyan hallgass, 
hisz ez a hülye csak el akar venni.

Ezredes (a hadgyakorlaton a segéd­
tisztjéhez) Hála istennek az ellenséget iól 
bekeritettük. J

Segédtiszt: Alásan bocsánatot kérek 
ezredes ur, de az ellenséget a fenség j 
vezeti.

Ezredes: Millió bomba és kartács 1 '' 
Az egész ezred: hátra arcz 1 Rohamlépósl

A várrom tündére.
(Folytatás.)

A siker kecsegtette őket. Ámde hiába. 
Pár órai bari ngolás után újra csak azt 
konstatálhatták, hogy nem bírnak kijutni a 
barlangból. Nem ismerik az utat, nem ta­
láltak a kijárat felé.

— Ha segítség nem jön értünk, — 
jegyezte meg Bábolnayné, — akkor innen 
nincs szabadulás.

— És lehet, hogy jött értünk seg tség 
monda Andor — sőt az sem valószínűt­

len, hogy maga a vezető tért értünk vissza. 
A hibások tisztán mi vagyunk. Miért nem 
vártunk türelemmel. Azóta talán ott volt 
értünk, nem talált a helyünkön s azt is hi­
heti, hogy valahol elvesztünk. Kár volt ne­
künk elmozdulnunk.

— Ha értünk jött és n»m talált — 
akkor azzal nem elégszik meg — mondá 
Bábolnayné. — Keresni fog bennünket és 
erre a gondolatra újra remélek, újra éledek. 
Van reményem. — Hiszen éppen a felü­
gyelő mondta, hogy nem múlik el nap lá­
togató nélkül. Nos hát majd csak jön va 
laki, egy újabb barlang látogató, aki majd 
figyelmes lesz kiáltásainkra és ha a vezető 
nem is, az majd követelni fogja, hogy értünk 
jöjjenek.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, vasárnap két előadás: 

délután 3 órakor, félhelyárakkal:

Az állatszeliditőnő.
Énekes bohózat 3 felvonásban, 

este 7 és fél órakor, bórletszünotben, újdon­
ságul először :

Az an-ya-fölcL
Eredeti népszínmű 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Sólyom András földmivelő — Bartha I. 
Zsuzsánna a felesége — Breznay A.
Boriska, a leánya — — Perényi M.
Erőss János — — Odry Á.
Eszter, a felesége, Sólyom lánya F. Kállai L. 
Mihály, János testvéröcscse Péchy L. 
Csombék Péter lakatos — Nagy Gyula. 
Bencze Miklós, főszolgabíró Tanay Fr.
Ispán — — Karacs Imre.
Banya Agnes — _ Szigeti L.
Misi, fia , — — Makray D.
Susták — — Sziklai M.
Sustákné — — — Kiss Irén.
Csősz - — — ifj. Szathmári.

Holnap, hétfőn „A“ bérletben, másodszor:
Az ELixyaföld.,

Árlejtési hirdetmény.
A debreezeni gör. kath. egyház 

által a Szappacos uícza 25. ez. telken 
levő épület átalakitáaára.

1. Bontások.
2. Föld-, kőmivee- és elhelyetési 

munka.
3. Ács munka.
4 Asztalos-, lakatos , üveges- és 

mázoló munka.
5. Bádogos munka.
6. Különfélék.
Felkivatnak ajánlattevők, hogy 

zárt ajánlataikat költségvetésükkel 
mellékelte f. hó 20 án, szomba­
ton d. n. 5 óráig a relkéazi hi­
vatalhoz nyújtsák be.

A költségvetésben a munkanemek 
végösszegei — illetve tételenként az 
egységárak pontosan feltüntetendők.

Az egyháztanács Lntartja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül tetszés szerint vá­
laszthat.

Ajánlat tehető az összes mun­
kákra együttest n, avagy küiön-külön, 
e etleg csoportonként.

A terv- és költségvetés megte­
kinthető a lelkészi hivatal- ál. (Batt- 
hányi-u. 13. sz )

Debreezen, 1900. okt. 14 
A debreezeni gör. kath. egyház 

tanácsa.

egy kiló finom

csemege szellő 
22 kr.
egy kiló édes

homoki bakar
3—4 kilói kosarakban

Szabó Lajos fiai
ozégTCiétl, Debreezen, Tisza-palota.

Üzlet áthelyezés miatt olcsó árak

ÍMfitfim ÁfhPlVP7PQP vasy°k bátor tt n. é. közönsé- 
UfclGlulll HlllGIjULvuUget értesíteni, hogy dúsan borundezott

lámpa-, porczellán-, üveg- és 
tükör áru

raktáram árait mólyon leszállítottam, miért is ea elő­
nyös beszerzési forrásra tisztelettel felkérem.

Jó minőségű Csillárpetróleum házhoz szállítva.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

tisztelettel

Lám Sándor.
Debreezen, Piacz- és Ilatvan-utcza sarkán,
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Ka°zanyítzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban ór a legj utá 

nyosabb árak mellett
Ditmár, BrUnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló- 
Csoda-, nap és villám­
égőkkel. Úgyszintén por, 
czellán s angol fayenge
étkez»-, thea-, kávé-, moe- 
ca- és mosdó, valamint
mindennemű asztali, COg-
nae- és liqueurós üveg­
készleteket, majoliea, bronz 

és ehina ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendélesek 
pontosén és gyorsan tel- 

j sittéinek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy %/lníal
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

a ki ma­
gának di­
vatos és jé 
zlóaü ol-

férfl
hiszi idényre!

úri r készíttetni akar, - az for

Nánásy József
utcza 66. esámu házban levő férfi szabó mű­
helyéhez, a hol minden e szakmába végé úri 
ruhák a mai divat* ak teljesen megfelelő Íz­
léssel állittattnak ki.

Ugyanott javítás, tisztirás és vasalás 
olcsó áron elfogadtatik és gyorsan teljesittetik. 
Számos látogatásért esd

Fáitástjy József.
férffi szabó. Halász fényirdájával szemben.

I ANTAL VINCZÉNÉ
' 1 szabászaid és női ruha varroda terme.

Debreczen, Csapó-utcza 18. szám, (gyógyszertár udvar.)
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség becses tudomására hozni, misze­

rint a budapesti és bécsi tanulmány utamról, a hol is a női divat ágához tartozó sza­
bászatban és annak előállításában kikópeztetósem nyertem, hazaérkeztem és annak 
önálló folytatását megkezdettem.

Ezen a téren nyert bő tapasz- ä Tlfíí i 11726 legkényesebb igényei- 
talataim reményleni engedik azt, hogy «* V «X L nek, melyek a b.-pesti
bécsi, valamint a párisi divatlapokban megjelennek elvállalhatom, oly darabok 
mint zsaketek, felöltök, melyek férfi Ä na 1 "fTíHA-ü műhelyében 
szabó munkát igényelnek; férjem **“''<•1 V1Í1C&6 fognak ve-
zetétem mellett készíttetni.

Magamat a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel :

A.KTT A.1L, "X5"IUNT OZ lÉ JXT ZÉL 
Szabászat tanítására hölgyek felvétetnek4 azaaaszax tanuasara Hölgyek felvétetnek |J|

I BP 3SIizárólag Hazai gyártmány?

A MAGYAB FÉM' IIiAMFAABU'GYAB
részvénytársaság

m

3DB BEECZE 1ST
Biaoz-xatoza. és Simonffy-utcza sarok.

Q-yár z Budapest—ZKöE)á.m."5rán._

Ajánlja g-yártrxxártyait;
Légszesz csillárok, asztali és függő lámpákat

valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra
Bronze dísztárgy álcát.,

állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartók stb.
pgr* a legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

KIRÁLY OLAJ
mely kizárólag e gyár számára gyáriatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

IKIizárólag hazai gyártmány! ^
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Pú fiíi! i nlr a hazai ipart! Grűnfeld 
I ill IU1| lllv Adolfnál a Kis templom ba­
zárban saját kászitlliényü férfi-fiu és gyer­
mek ruhák a legjutányosabb árban kaphatók.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betilkból nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

vevők figyelmébe.’Üz ­
let változás folytán 
rendkívüli Qjnn'OI 
olcsó árak dilidül 
szerkeszetü varrógé­

pek ezelőtt 50 frt. most 30 frt Singer ka 
rikahajós varrógépek ezelőtt 90 frt most 50 
frt. Vibratin Schuth szivarkahajós varógópek 
ezelőtt 80 frt. most 45 frt minden egyes 
varrógépért 5 évi jótállást vállalok 
Kerékpárok 70 frttól feljebb kizárólag csakis
íloiltonh CHű eredeti amerikai varrógép és 
UüUluull LÚD kerékpár gyári raktárában 
Debreczen piacz utcza 73 szám Dr. Tihanyi 
ház, Corsó kávéházzal szemben.

Csáthy Ferencz
Dcbreczenben egyháztér 2 szám a nagy­

templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar és német
kölosöin.köm.y'v-téLrá.t

a. n. ó. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli ávadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

csönkönytárjegyzók.
asztalos műhelye 

Szóchónyi-utcza 
27. Elfogad disz és mű bútorok elkészítését, 
iroda és bolti berendezéseket, úgy szintón, 
bútortisztításokat jutányos áron.

Az olajütőbenl6” 'ol,ip“ bámn"

4n VI I‘ia 8869 öl tanyás njföld az on- 
iiy lltlh dódi megállóhoz közel, eladó. 

Teher 4000 frt. — Hatvan-u. 34.

Tóth Lajos

Friss sertés hús
kapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Pin J a 1 törzs (1 kokas, 2 tyük) fogoly- 
CjIdtlU gzjny olasz 12 frt. áprilisi költés 
1 törzs ezüstnyaku Dorking 15 frt., áprilisi 
költés 1 törzs miile fleur 5 frt. Egy kokas 
egy tyuk óriási Cochin 10 frt., 11 drb. sárga 
Plymouth 3 hónaposok 2 frt darabja. Fajga­
lambok jutányosán, — Megtekinthetők: reg­
gel 7—9-ig, délután 2—3 óráig. Komlóssy 
Miklósnál, Bethlen-utcza 8. sz. a.

Kitűnő ruhakefék. Sény6"
hajkefék ős fogkefék kézi és czirok seprűk 
mindenfaj ecsetek és meszelek jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

Piacz utcza 5 számú ház
első emeletén kiadó egy nagy, egy kisebb 
szoba, konyha, cselédszoba, kamara két be­
járattal évi 180 forintért. Értekezhetni : Lám 
Sándornál.

Arany, ezüst

latos olcsó 
vesznek csontot, rongyot, vasat.

áron

TVTotrVílF— IVélTIPf bőimet keresek 
J HU Iliül Koré kodelmi és

Ipar bank (Corsó) palota 27. sz. alatt.

Vqlórii Prágai sonka és bácsi virsli 
V dlUUI kapható Tóth Kálmán füszer- 

üsletóben
Kossuth utcza 6. számú háznál 
az emeleten a lépcsőházból külön 

bejáratú 2 egymásba nyíló utczai szoba ügy­
védi irodának, — orvosnak vagy esetleg 
garezon lakásnak azonnal kiadó. Értekezhetni: 
Kaszanyrzky Endre üzletében, vagy bent az 
udvarban a házmesternél.

Éladójarokhöz
jövedelem 850 frt, uj, még 8 évig adómentes 
Simonffy-utcza 59

ékszerek és órák. 
Minden e szakmába 

vágó megrendelések, javítások, aranyozás, 
ezüstözés és vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen, 
Főtér, Városház épület.

(VTiríl nf.'.r/ii 133-ik száma újonnan 
ItJU-UH/icI épifit ház, 9 métere#
hosszú kőpinczóvel előnyös feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet Szt.-Anna-u. 44. sz. a.

A níWfílkArf eleíón az or8z<*guton egypUbldüM i terjedelmesebb raktári 
vagy gyári czólra nagyon alkalmas földterület 
nov. 1-től hosszabb időre kiadó. Értekeznetei: 
Teleki-utcza 17. sz.

A l*"i °^CR® és hnom szemüveget, vagy 
ZI. Hl aW,ekert akar, ne vegyen addig, mig 
Fógel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nózte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem­
ben. Órák és szemüvegek olcsó és jő javítása.

Katona keztyűk
16 fillér (8kr.) Póterfía-utcza 37. szám.

1 amP"- Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

1$ ▲ legelőnyösebb vieárlis eszközlése eséljibél a ti*telt vevőKeönség érdeké- 
bem *U ezlpó MŰkoégleéét & 1

11
# ^

TOLNAY DANIEL £ 1
a 3De"breazert, főtér főpoatátraJ. azemben levő E 1
-#

i Férfi-, Női és Gyermek-czipő Nagyárultóoi = i
s beszerezni, hol óriási választókban szóp formájú szolid elven készített tartós czipök 

oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.
Legújabb dlvatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű térfl ingek, ha­

risnyák és egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban.

G"
ej m

gJSäJF"’ Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

Legjutányosabb árban beszerezhetők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
legjobb minöoégü Illatszerek szappa 
nők, fog-, köröm haj és ruha kefék,
legfinomabb ácséi zsebkéeek rs ollók, 
pénz és szivar tározók, a n. közönség 
figyelmében ajánlom újakban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

müiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

Nagyérdemű

hölgy közönség
Külföldi bevásárlásomból megérkezve

átalakított

női kalap üzleteim
remek model kalapok, egyebekben, gyer­
mek kalapok disz toliakkal, arcz. íá- 
tyolok, menyasszonyi koszorúkból még 
soha nem veit gazáig választékkal láttam 
el. Gyászkalapok készletben vannak, meg­
rendülésre» 8 óra alatt készülnek.
Áraim a létező legolcsóbbak.

tisztelettel
Reiner Flór*el TTtócLsu 

Koesuth-ntcaa 6.
Boross testvérek üzlete mellett.

3VEIÉRT
van annyi xitAxxza.t ?

IMIIEIR/r
valódi Eieenstadter-félc

Linóleum padló zománc
a törv. bej „Vaslovag“ védjeggyel a legjobb 
ós legtartósabb fénymáa puha padlóknak és 

konyhabútoroknak bemázoláaára. 
Bejegyzőt!

A Linoleum padló zománc
e^y őrá alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tarttízság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A kővetkező válto­
zatokban kapható : 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. 

maliagonibaroa.

Nagy elterjedtségénél fogva
különböző haeonhangeásu nevek 
alatt értéktelen ulánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak lisenstadter-féle 

Vérire«« Linóleum padié zománcot, a törv.
bejegyzett „vas-lovag" vód- 

•SÄ5JÄÜ19L jegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk- és feitékgyára, Birs.

Kaphatók: Békés Emil, Csanak (József, Félegy- 
házy J »'mos, Pritsch Károly, Ganofszky Lajos, Ge- 
rébi Fül«? Kcntsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti 
Ferencz, Rickl József Zelmos, Róth Antal, Sesz- 
tina Lajos, Szabd Zsigmon,d Térrey József, Tóth 
Kálmán — czégnól

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


